Доклад

Для осуществления своей деятельности любое предприятие должно иметь необходимые средства труда и материальные условия, которые определяют развитие и являются важнейшим элементом производительных сил. В бухгалтерском учете средства труда выделены в отдельный объект учета, именуемый основными средствами предприятия.

Основные средства составляют основу материально-технической базы сельскохозяйственных предприятий и играют важную роль в выполнении производственной программы. Вопросы эффективного использования и сохранности основных средств приобретают в современных условиях очень важное значение. Важную роль в этом играет бухгалтерский учет.

Целью выполнения дипломной работы является изучение методологических основ организации учёта и контроля основных средств, состояние данной работы в настоящее время и разработать вопросы совершенствования учётно- контрольной работы состояния и использования  основных средств на основании современных информационных технологий.

Предметом исследования дипломной работы является организация учетно-аналитической работы основных средств и эффективность их использования, а объектом изучения – ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» Сакского района АР Крым.
Дипломная работа выполнена на примере ГП «Учебно-опытного  племенного птицеводческого завода имени Фрунзе НАУ» Сакского района АР Крым и отчетности рассматриваемого предприятия по основным средствам.

Для достижения основной цели в работе были поставлены следующие задачи:

- раскрыть экономическую сущность, классификацию и методические приемы организации учета и контроля основных средств;

- дать краткую финансово-экономическую характеристику анализируемого хозяйства и работы его бухгалтерского аппарата;

- изучить организацию первичного учета, поступления и выбытия основных средств, разработать пути совершенствования учета;

- рассмотреть организацию и методику проведения контроля за сохранностью основных средств и предложить направления по улучшению контроля на предприятии;

Источниками данных для проведения исследования явились материалы первичного, аналитического и синтетического учетов, годовая финансовая и статистическая  отчетности ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ»  за 2007-2009 гг.
При написании дипломной работы были использованы методы сравнения, цепных подстановок, графический, классификации, расчетно-конструктивный, монографический и прочие.
Исследуемое  хозяйство расположено в юго-западной приморской части города Саки и было организованно 17 марта 1929 году. Центральная усадьба находится в селе Фрунзе в 10 км от районного центра – г. Саки.

Предприятие многоотраслевое, производственное направление хозяйства племенное птицеводство.   
В распоряжении хозяйства находится 3199 га сельскохозяйственных угодий, из которых в 2009 г. 685 га взято в аренду. (приложение А структура сельсхоз. угодий)

На протяжении 2007-2009 г.г. в ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» объемы производства сельскохозяйственной продукции увеличивались, но при этом увеличивалась и их себестоимость, что повлекло за собой убыток  в 2009 году он составил – 24448 тыс.грн. Для  снижения  себестоимости  в  первую  очередь  необходимо  искать  пути снижения расходов на услуги животноводства и продукцию растениеводства. Чистая прибыль остающаяся распоряжении предприятия направляется на выплату обязательных платежей (проценты, штрафы, отчисления).
Начиная с 2007 г. в хозяйстве наблюдается  обновление основных производственных средств. В 2009 г. по сравнению с 2007 г. они увеличились на 11,4 % .Из анализа следует, что использование основных производственных фондов в хозяйстве улучшилось, показатель фондоотдачи увеличился на 4,4 %, но при этом можно сказать, что основные средства на предприятии используются не эффективно, поскольку фондоемкость превышает фондоотдачу. Расчет фондовооруженности показал, что предприятие рассчитано на большее количество работников.

Бухгалтерский учет основных средств ведется в центральной  бухгалтерии.  Форма учета в хозяйстве журнально-ордерная с применением программы 1С: Бхгалтерия.

К первичным документам используемым в  учете основных средств относятся: Акт приема-передачи основных средств (форма №ОЗ-1); Инвентарная карточка учета  основных средств (форма № ОЗ -6); Акт на списание основных средств (формы ОЗ – 3 и ОЗ - 4), а при осуществлении капитальных инвестиций путем приобретения основных средств на предприятии используются счета-фактуры, накладные на отпуск товаров, налоговые накладные и товарно-транспортные  накладные.
Для учета износа  в ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» предусмотрен счет 131 «Износ основных средств» и прямолинейный метод начисления амортизации. 

Процесс пополнения предприятия основными  средствами с целью увеличения производственных мощностей  в большинстве  случаев происходит за счет поставщиков. При этом оформляется акт приема-передачи основных средств (форма ОЗ-1). 
Для решения вопросов ликвидации основных средств и их списания с баланса на предприятии создана постоянно действующая комиссия.
Важным моментом в организации бухгалтерского контроля за использованием основных средств является инвентаризация.

Для проведения инвентаризации была создана комиссия на основании  приказа. В состав комиссии обязательно вводится представитель бухгалтерии на правах заместителя председателя инвентаризационной комиссии.

В целях совершенствования организации учета и контроля основных средств в ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» мною было предложено следующее:

1. Внедрить график документооборота по учету основных средств предприятия с целью оптимизации функционального распределения обязанностей работников учетно-аналитического аппарата и усиление контроля за сохранностью документации в хозяйстве. Целесообразно также разработать  документы, оформляющие учет движения основных средств на предприятии: учетные номенклатуры и оперограммы.

2. Амортизационная политика является важной составляющей учетной политики предприятия. С 2007 года предприятие применяет прямолинейный метод начисления амортизации. В нем  определяется годовая сумма амортизации. Для точности расчетов было предложено применять производственный метод, поскольку с его помощью рассчитывается  месячная сумма амортизации .

Данный метод основан на учете выработки основного средства в каждом конкретном году. Учет амортизации на основе объема выпускаемой продукции (выполняемых работ) предполагает, что первоначальная стоимость основных средств обесцениваются с каждым выпуском единицы готовой продукции (выполнение единицы работ, услуг), поэтому амортизация начисляется непосредственно на каждое изделие (единицу работ, услуг).

Производственный метод начисления амортизации на сельскохозяйственных предприятий может быть применен к тракторам, автомобилям, сельскохозяйственным машинам.


3. В  ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» первичный учет основных средств  ведется с помощью форм утвержденных приказом Минстата от 29.12.1995г. № 352. Однако время не стоит на месте,  и за это время он претерпел кардинальные изменения, в соответствии с требованиями сегодняшнего дня предлагаем бухгалтерскому аппарату  внедрить в  учет основных средств новые формы учета утвержденные Министерством аграрной политики приказом от 27.09.07г.№701;
4. В связи с изменением плана счетов от 05.03.2008г., предлагаем внести  соответствующие изменения в рабочий план счетов предприятия:

1) счет 10 «Основные средства» - дополнен субсчетом 100 «Инвестиционная недвижимость», на котором следует отражать наличие и движение объектов инвестиционной недвижимости;

2) счет 13 «Износ (амортизация) необоротных активов» - субсчетом 135 «Износ инвестиционной недвижимости»;

3) счет 28 «Товары» - субсчетом 286 «Необоротные активы и группы выбытия, предназначенные для продажи».

 А также новая редакция П(с)БУ -27 вступившая в силу с 1 января 2008 года, требует, чтобы объекты основных средств, которые предприятие готовит продавать, были переведены в состав необоротных активов, предназначенных для продажи. Таким образом, предприятию были предложены изменения в отражении продажи основных средств на счетах бухгалтерского учета. 
Если до составления новой редакции продажа основных средств отражалась такой корреспонденцией счетов(без учета НДС):

Дт 377 Кт 742 на сумму дохода от продажи объектов;

Дт 972 Кт 10 на остаточную (балансовую) стоимость объектов;

Дт 131 Кт 10 на сумму накопленного износа.
То после принятия этого положения  в соответствии с требованиями названного стандарта и с учетом последних изменений, 
- до продажи таких активов их следует относить к составу запасов, то есть отражать соответствующую стоимость по дебету субсчета 286 «Необоротные активы и группы выбытия, предназначенные для продажи»; 

- доход от продажи таких активов и соответствующие расходы нужно отражать на счетах прочих операционных доходов и расходов. Это субсчета 712 «Доход от реализации прочих оборотных активов» и 943 «Себестоимость реализованных производственных запасов» соответственно. 

Заметим также, что субсчета 972 и 742, на которых ранее отражались доходы и расходы от продажи объектов основных средств, в Плане счетов были переименованы, что привело к невозможности их использования в прежнем режиме. 

5. Контроль за сохранностью и использованием основных средств в ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» ограничивается только проведением ежегодной инвентаризации перед составлением годовой финансовой отчетности. 
С целью усовершенствования внутрихозяйственного контроля наличия  и использования основных средств в ГП «УО ППЗ им. Фрунзе НАУ» предлагаем внедрить контрольно-ревизионный отдел.

С целью оперативного получения информации о движении и использовании основных средств на предприятии,  предлагаем  применять  Ведомость документального подтверждения внутреннего перемещения основных средств и Ведомость проверки на своевременность и полноту списания основных средств при продаже.
Экономическая эффективность создаваемого отдела будет достигнута за счет предупреждения нарушений, своевременного внесения изменений в налоговые расчеты,  а также значительно сократит затраты на проведение  аудита аудиторскими фирмами.
Таким образом, только комплексный подход к организации учета, контроля, анализа и управления основными средствами существенно повысит уровень управления финансово-хозяйственной деятельностью и соответственно, показателей доходности предприятия.
