Уважаемые председатель и члены экзаменационной комиссии.

Цель дипломной работы состоит в разработке рекомендаций по улучшению пенсионного обеспечения и оптимизация работы Управления Пенсионного фонда в Киевском районе г. Симферополь.  


Структура информационной базы включила в себя следующие документы: Денежная заявка на выплату пенсий формы: 35, 42, 43, 44; Отчет о внесении корректирующих и  отменяющих документов; Анализ состояния и перерасчета пенсий в УПФУ В Киевском районе г.Симферополь; Отчет о новых назначенных делах.
Объектом исследования является деятельность Управления Пенсионного фонда Украины в Киевском районе г. Симферополь, а предметом – пенсионное страхование.

УПФУ в Киевском районе г.Симферополь создано в 1992 году и является органом Фонда, подведомственным и подчиненным ГУПФУ в АРК. Осуществляет свою деятельность в соответствии с  «Положением об управлениях Пенсионного фонда Украины в районах, местах и районах в городах».

Основными заданиями Пенсионного Фонда являются:

· сбор и аккумуляция сборов на обязательное государственное пенсионное страхование, предназначенных для пенсионного обеспечения и обеспечения помощи;

· обеспечение финансирования расходов на выплату пенсий 

· ведение полного и своевременного учета плательщиков и поступления сборов на обязательное государственное пенсионное страхование, а также других платежей в Пенсионный Фонд;

На 01.01.2010 в штатном расписании Киевского районного управления г. Симферополя Пенсионного фонда Украины в АРК числится 106 человек.
Управление состоит из структурных подразделений информация о которых представлена в Рисунке 1 иллюстрационного материала.
Система персонифицированного учета (СПУС) внедрена с 1999 года как базовая платформа для перевода пенсионной системы на принципы пенсионного страхования, создана на основе новейших информационных технологий и состоит в сборе, обработке, систематизации и сохранении предусмотренных законодательством о пенсионном обеспечении ведомостей о физических лицах – плательщиках взносов. Сущность нового вида учета состоит в том, что для каждого гражданина учитываются   ведомости,  которые  используются  для  определения  его права на государственную пенсию с учетом результатов его трудовой деятельности. 

Виды документов первичной отчетности персонифицированного учета представлены в Рисунке 2.

По состоянию на 1 января 2010 года в Управлении взято на учет 22 144 плательщика, в том числе: 7 940– юридических и 14 204 физических лица. Всего уплачивали страховые взносы в Пенсионный фонд 2 433 плательщика, или 50,4% взятых  на учет, согласно данных Талицы 1.
Основным источником поступлений в бюджет Фонда являются взносы на общеобязательное государственное пенсионное страхование. За 2009 год  в бюджет УПФУ в Киевском районе г.Симферополь Автономной Республики Крым поступило страховых взносов на общеобязательное государственное пенсионное страхование на общую сумму 555,4 млн. грн. Таблица 2.  Наибольший удельный вес в поступлениях средств  на финансирование выплаты пенсий и пособий составляют собственные средства- 51,39 % 
В своей деятельности Пенсионный фонд взаимодействует с другими государственными органами, так за 2009 год было проведено 391 встречная проверка достоверности сведений предоставленных для назначения пенсий. Таблица 3. За  2009 год  выявлено 766 переплат пенсий на общую сумму  224344,92 грн. Возмещено  237114,52 грн   или 27,61% (с учетом остатка переплат  на 01.01.09г ) .

В совокупности за 2008-2009 г.г. общее количество выявленных нарушений составило 3006. По  выявленным административным нарушениям наложено 236 штрафов на общую сумму – 53 941 грн. (Таблица 4), что на 221 штраф меньше, чем за 2008 год. За анализируемый период мерами принудительного взыскания, направленными на привлечение средств в бюджет Управления охвачено 100 % всех видов задолженности, подлежащих возмещению в судебном порядке. На принудительном исполнении находится приказов и исполнительных листов на сумму  17 081 420 грн. 

Сметой расходов на содержание управления на 2009 год предусматривалось 4 098 017 грн. В таблице 5 показан анализ использования денежных средств на содержание Управления ПФУ в Киевском районе г.Симферополь АРК за 2009 год.

Следует отметить, что действующая система социальной защиты в Украине имеет серьезные недостатки. Так, размеры пенсионного обеспечения имеют значительные колебания по отношению к заработной плате, что свидетельствует о социальном неравенстве даже среди пенсионеров. Кроме того, более 37% начислений на фонд оплаты труда – достаточно трудная задача для предприятий, учреждений и организаций. И в то же время эти средства не могут решить проблемы социальной защиты нетрудоспособных граждан за счет работающих. Постоянный дефицит бюджетных средств делает невозможным решение этой проблемы в ближайшее время. В Таблице 6 представлены необходимые мероприятия для решения проблем системы пенсионного страхования.

Система социальной защиты в Украине требует коренной реформы. Необходимо, чтобы социальная политика государства стала неотъемлемой частью экономических реформ и осуществлялась с учетом мирового опыта. Организация социального страхования в развитых странах базируется на успешно реализуемых крупномасштабных государственных и негосударственных программах, основной целью которых является наиболее полная социальная защита населения.
