Доклад

Уважаемые  председатель, члены государственной экзаменационной комиссии и присутствующие

Вашему вниманию предлагается дипломная работа на тему: Организация учета затрат и анализ себестоимости производства овощей открытого грунта в СПК им. Калинина Первомайского района АР Крым

        В результате исследования организации учета затрат на производство продукции овощеводства на примере СПК им. Калинина Первомайского района, проведенных в ходе выполнения дипломной работы, можно сделать следующие выводы и предложения.

СПК им. Калинина Первомайского района АР Крым – сельскохозяйственное предприятие среднего размера с общей площадью сельскохозяйственных угодий 1026,8 га, из которых наибольший удельный вес принадлежит пашне – 978,1 га. Около 70% всех сельскохозяйственных угодий орошается водами Северо-Крымского канала.

Предприятие расположено в районе с благоприятными почвенно - климатическими условиями для ведения сельскохозяйственного производства. Высокое плодородие черноземных почв позволяет хозяйству возделывать зерновые, овощные и другие сельскохозяйственные культуры. Что касается животноводства, то следует отметить, что сегодня производство продукции животноводства в хозяйстве является нерентабельным, и поголовье животных значительно сократилось.

Анализируя размеры производства за последние три года, можно отметить, что стоимость товарной продукции увеличилась на 41,7%, но это связано не с увеличением объемов производства, а в первую очередь с ростом цен реализации. 

Основным показателем, характеризующим специализацию предприятия, является структура товарной продукции. Рассматривая внутриотраслевую специализацию СПК им. Калинина, можно отметить, что в растениеводстве наибольший удельный вес в структуре занимает реализация зерна – более 72,6%; реализация овощей открытого грунта за последний год увеличилась и удельный вес в структуре товарной продукции составил 13,8%. В структуре товарной продукции животноводства следует отметить значительное снижение удельного веса молока до 1,6% . 

В целом можно сделать заключение, что СПК им. Калинина имеет растениеводческое направление и специализируется на производстве зерновых культур.

Анализируя результаты финансовой деятельности СПК им. Калинина можно отметить, что несмотря на сложное экономическое положение, хозяйство работает эффективно и имеет необходимую материально – техническую базу для увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции.

Рассматривая  динамику себестоимости и структуру затрат на производство овощей открытого грунта следует отметить, что себестоимость продукции является важнейшим показателем экономической эффективности сельскохозяйственного производства. 

В настоящее время СПК им. Калинина является одним из немногих сельскохозяйственных предприятий, которое занимается выращиванием овощей открытого грунта. Урожайность овощных культур в хозяйстве за 2004 – 2008 годы выше, чем в Первомайском районе практически за весь анализируемый период. Это объясняется тем, что все земли на которых выращиваются овощи являются орошаемыми. В хозяйстве большое внимание уделяется выполнению всего комплекса агротехнических мероприятий, проведению полевых работ в оптимальные сроки при высоком их качестве.

В целом можно сделать вывод, что хозяйство находится в благоприятных почвенно-климатических условиях для возделывания сельскохозяйственных культур, в том числе овощей открытого грунта, имеет необходимую материально-техническую базу и старается сохранить имеющийся потенциал для производства сельскохозяйственной продукции.

Бухгалтерский учет в СПК им. Калинина ведется в соответствии с Законом Украины “О бухгалтерском учете и финансовой отчетности  в Украине” от 16.07.99г., Положениями (стандартами) бухгалтерского учета, Порядком предоставления финансовой отчетности, Методическими рекомендациями по планированию, учету, калькуляции себестоимости в сельском хозяйстве №132 от 18.05.01 г. и другими нормативно-правовыми актами, утвержденными Министерством финансов Украины. В хозяйстве применяется журнально – ордерная форма учета. Структура работы учетного аппарата линейная. Согласно вышеперечисленным нормативным документам, на предприятии разработан Приказ об учетной политике.

В бухгалтерии предприятия работает 9 человек. Учетом затрат и учетом выхода продукции овощеводства занимается один бухгалтер. 

По исследуемой теме в хозяйстве ведутся типичные первичные документы. Основным документом по учету расходов труда служит табель учета рабочего времени (ф. № 64). Его ведет руководитель каждого структурного подразделения. Открывается он ежемесячно, в него записываются: состав бригады, неявки на работу, количество ежедневно отработанных часов. Для учета полевых и стационарных работ, выполненных тракторами, комбайнами, применяют учетный лист тракториста – машиниста (ф. № 67г, № 67б). Записи в нем осуществляет учетчик по видам работ с указанием, под какие культуры они производились. Для учета ручных работ применяется учетный лист труда и  выполненных работ  (ф. № 66), где указывается  наименование культуры, вид выполненных работ, фамилия, имя, отчество работников, расценка, норма выработки, сумма начисленной  оплаты  труда.

При списании  удобрений используется акт об использовании минеральных удобрений, ядохимикатов и гербицидов (ф. № 118), который составляется агрономом. Расход семян на посев оформляется актом расхода семян и посадочного материала (ф. № 119). Отпуск со склада материальных ценностей оформляется накладной внутрихозяйственного назначения (ф. № 87). Для списания пришедшего в негодность инвентаря применяют акт на списание производственного и хозяйственного инвентаря, малоценных и других быстроизнашивающихся предметов (ф. № 126), который составляет комиссия и утверждает правление хозяйства.

При выполнении различных работ и услуг сторонними организациями выписываются счета-фактуры, товарно-транспортные накладные.

Для учета затрат и выхода продукции применяют типичные первичные документы: путевки на вывоз продукции с поля (ф. №77а) и дневники  поступления сельскохозяйственной продукции (ф. № 81), данные которых систематизируют по видам продукции, материально-ответственным лицам, направления поступления и расходование продукции.

Все перечисленные первичные документы по учету затрат и выходу продукции овощеводства, которые ведутся в СПК им. Калинина соответствуют типовым формам, но анализируя данные первичных документов по полноте, правильности заполнения реквизитов встречаются некоторые недостатки. Следует отметить, что одним из недостатков учета затрат на предприятии является применение чековой системы, в результате которой происходит неправильное распределение затрат по статьям, а именно часть постоянных затрат (амортизация) и часть переменных затрат (стоимость ГСМ, зарплата трактористов) отражаются по статье «Услуги», так как большая часть полевых работ в овощеводстве выполняется тракторами других структурных подразделений. 

Согласно нормативным документам, аналитический учет затрат и выхода продукции растениеводства (овощеводства) ведется в Производственном отчете №10.3а с.-х., который составляется за месяц и нарастающим итогом с начала года в разрезе объектов аналитического учета по соответствующим статьям расходов. Регистром синтетического учета является Журнал-ордер ф.№10.3 с.-х., данные в который переносятся из Производственного отчета ф. №10.3а с.-х. Итоговые данные Журнала-ордера ф.№10.3 с.-х. ежемесячно переносят в Главную книгу, по данным которой составляется Баланс и финансовая отчетность. 

В настоящее время для учета расходов на производство и выхода продукции, для принятия современных управленческих решений очень важно компьютеризировать учетную работу бухгалтерии 

Обобщая проведенные данные с целью совершенствования бухгалтерского учета и повышения эффективности производства овощей в СПК им. Калинина предлагаем следующее:

- пересмотреть должностные инструкции бухгалтеров с целью правильного распределения должностных обязанностей по ведению бухгалтерского учета, в том числе  учета расходов на производство;

- усовершенствовать некоторые формы учетных регистров, первичные документы составлять на бланках типовых форм, точно и аккуратно заполнять все обязательные реквизиты (итоговые строки, подписи ответственных лиц, печати предприятия и так далее);

-  для улучшения качества труда работников бухгалтерии и повышения эффективности использования рабочего времени предлагаем использовать в учетной работе в СПК им. Калинина автоматизированную программу ведения учета «1С: Бухгалтерия», так как данная программа дает возможность правильно организовать учет затрат в разрезе калькуляционных статей, по местам их возникновения, по видам продукции, что дает руководителю достаточный объем информации для принятия эффективных управленческих решений.

- усилить контроль за использованием материальных ресурсов (ГСМ, семян, средств защиты растений, минеральных удобрений и др.) на производство сельскохозяйственной продукции по местам их расходования; обязать материально-ответственных лиц точно и правильно отражать в первичных документах все необходимые для учета данные о расходовании материальных ресурсов и своевременно предоставлять их в бухгалтерию предприятия;

- рационально организовать труд в растениеводстве, повысить материальную и моральную заинтересованность работников в повышении производительности их труда, что позволит увеличить объемы производства продукции и привести к увеличению урожайности, а, следовательно, к снижению себестоимости продукции.

Применение на практике изложенных предложений позволит улучшить организацию учета затрат и повысить контроль за использованием материальных и финансовых ресурсов хозяйства.

Доклад окончен!

Спасибо за внимание!

