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ДОКЛАД

Уважаемый председатель, присутствующие!

Исследование процессов реструктуризации и санации как способа повышения эффективности деятельности агроформирований в условиях рыночной трансформации экономики, обеспечения нового качества экономического роста имеет актуальное значение. Актуальность поставленной проблемы связана не только с возрастающей ролью процессов реструктуризации и санации в сельском хозяйстве, необходимой для повышения уровня эффективности, конкурентоспособности, инвестиционной привлекательности, но и с нерешенностью ряда проблем общеэкономического плана, таких как несовершенство нормативной и методической базы реструктуризации и санации, продолжающийся передел собственности, оказывающий большое влияние на конкурентную среду и результаты проводимого реформирования аграрных предприятий. 

Целью исследования является научное обоснование концептуальных основ реализации моделей реструктуризации и санации агроформирований, обеспечивающих повышение эффективности их деятельности. (плакат 1)
Объектом исследования являются процессы трансформации хозяйствующих субъектов аграрной экономики АР Крым. 

Предметом исследования является совокупность теоретико-методических и организационных объективных процессов реструктуризации и санации агроформирований. 

Специфика использования экономических категорий «реструктуризация» или «санация» определяется целями реорганизационно-санационных мероприятий. Если цель - финансовое оздоровление предприятия, предотвращение его банкротства и ликвидации, то можно утверждать, что первоочередным (более широким) понятием в системе антикризисного финансового управления является санация; если же цель – изменение организационно-правовых, технико-экономических и других условий с целью повышения эффективности деятельности предприятия, то понятие «реструктуризация» в этом случае является более широким, чем «санация». 
Период исследования, охваченный нами по продолжительности совпадает со становлением государственности и независимости Украины. С целью более глубокого анализа проведенных преобразований нами сформированы основные этапы реструктуризации сельскохозяйственных предприятий. (плакат 2).

Результатом проведенных исследований стало формирование концептуальной модели процесса реструктуризации и санации агроформирований, которая включает оценку результатов трансформации, стратегию интеграции сельскохозяйственного и промышленного капиталов и модели реструктуризации и санации для четырех сельскохозяйственных предприятий АРК, дифференцированных в зависимости от их проблематики. (плакат 3).

Начиная с нового этапа преобразований существенно изменилась структура аграрных предприятий АРК по организационно-правовым формам хозяйствования (плакат 4). При этом более популярной организационно-правовой формой хозяйствования в 2002 году были хозяйственные общества (40,7%) и сельскохозяйственные кооперативы (31,6%), а к 2008 году ситуация изменилась и в структуре предприятий они занимают 46% и 15% соответственно.

За последние три года доля реструктуризированных агроформирований в АРК выросла практически в 6 раз (плакат 5), при этом пик реформирования приходится на основной этап реструктуризации агропромышленного комплекса АРК (1995-2000гг.). Несмотря на рост доли реструктуризированных сельскохозяйственных предприятий, ситуация в аграрном секторе АР Крым остается критической. Результатами проведенных изменений стало разукрупнение, а часто и разорение крупных сельскохозяйственных производственных комплексов. Начиная с 2001 года наметилась тенденция реорганизации сельскохозяйственных предприятий путем их укрупнения: около 15% реструктуризированных аграрных предприятий АРК применили метод слияния или присоединения, а к 2003 году удельный вес таких преобразований составил 38%. При этом, наметившаяся тенденция укрупнения не смогла решить проблему выхода из кризисной ситуации сельскохозяйственных предприятий, поскольку правопреемниками задолженности (основной проблемы кризиса) становились предприятия, созданные в процессе реорганизации.

Анализ сводного баланса сельскохозяйственных предприятий АРК свидетельствует о неэффективности использования запасов, сырья и материалов в процессе реструктуризации предприятий. Аграрные реорганизованные предприятия неликвидны и неплатежеспособны (коэффициенты общей и абсолютной ликвидности выполняются только на 60 и 15% от норматива соответственно, чистого оборотного капитала имеет отрицательное значение), что свидетельствует о превышении кредиторской задолженности над дебиторской и необходимости дальнейшей реструктуризации агроформирований. (плакат 6).
Любая форма реорганизации связана с риском, однако наиболее значимыми из них являются риски балансовой ликвидности, ценовой риск, риск контрагента. Об этом свидетельствуют результаты их бальной оценки, на основе которой простроен профиль и рассчитан интегральный показатель уровня финансово-экономических риска агроформирований в процессе реструктуризации и санации.  (плакаты 7, 8)
С целью обеспечения непрерывного воспроизводственного процесса и сохранения платежеспособности наиболее часто сельскохозяйственные предприятия используют следующие методы санации: система взаимозачетов (86,5%), налоговые льготы (59,4%), получение отсрочки в оплате за полученные товары и услуги (77,2%). (плакат 9)
Мы применили в качестве одного из критериев оценки эффективности деятельности уровень сравнительной ценности предприятия. Результатом этой оценки до и после трансформации стал интегральный показатель уровня ценности предприятия, который свидетельствует о снижении ценности хозяйств почти на 9% в ЗАО «Н. – Победа» Советского района АРК и АООО «Урожайное» Симферопольского района АРК, и на 26% в ФХ «Росси» Красногвардейского района АРК. (плакат 10).

С использованием метода парных сравнений на основе многомерного шкалирования и оценки аллокативной эффективности реструктуризации (санации) сформирован приоритетный ряд факторов, которые разделены в четыре группы (финансово-экономические, социальные, организационные критерии и механизмы государственного регулирования). Расчет интегрального оценки показал, что потенциал эффективности проведения реструктуризации не используется более, чем на 93%, что свидетельствует о наличии значительных резервов повышения ее эффективности. (плакат 11).

Стратегия дальнейшего реформирования сельскохозяйственных предприятий АР Крым предусматривает завершение процессов упорядочения отношений собственности, реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, создание необходимых организационно-правовых условия для работы агроформирований в рыночной среде путем интеграции сельскохозяйственного и промышленного капиталов. (плакат 12)
Разработанная стратегия, включает три группы организационно-экономических и финансовых механизмов реструктуризации и санации: урегулирование внутренних отношений в процессе реструктуризации (санации), реструктуризация долга, реструктуризация бизнеса (операционная реструктуризация). (плакат 13)
Проведенные исследования вариантов моделирования процессов реструктуризации и санации отдельных предприятий свидетельствуют о специфике каждого из них, поэтому существует необходимость индивидуального подхода с учетном организационно-правовой формы предприятия. (плакаты 14, 15, 16, 17).
С использованием когнитивного подхода, сформирован приоритетный ряд факторов, влияющих на эффективность реструктуризации и санации агроформирований. Расчет матриц «торможения» и «ускорения» позволил определить возможность их влияния на сформированную систему. Построенная когнитивная модель влияния внешней и внутренней среды на эффективность реструктуризации и санации (плакат 18) стала основой разработки сценариев дальнейшего развития системы (плакат 19).

Так, наиболее реалистический сценарий повышения эффективности деятельности агроформирований предполагает использование внутренних и внешних рычагов. (плакат 19).

Создание эффективного контроллинга и бюджетирования в процессе реструктуризации и санации невозможно без наличия четкого, поэтапного плана проведения изменений, в том числе в долгосрочной перспективе; развитие рынка земли позволит высвободить огромный потенциал кредитной (залоговой) и инвестиционной возможности аграрных формирований. Административные меры воздействия на систему, в частности налоговое и бюджетное регулирование дают положительную динамику роста эффективности и финансовой состоятельности предприятия лишь в рамках эффективного их внедрения и применения, поскольку наличие чрезмерных преференций не способствует поиску новых рычагов развития агробизнеса, внедрению инноваций, прогрессивных технологий производства продукции, поиску более выгодных рынков сбыта, снижению себестоимости продукции, товаров, работ и услуг и т.д.
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