ДОКЛАД НА ЗАЩИТУ КУРСОВОЙ РАБОТЫ
СЛАЙД 1. Добрый день! Вашему вниманию предлагается презентация курсовой работы на тему «Анализ финансовой деятельности ЗАО «авдеевский завод металлических конструкций» за 2007-2008 гг»
СЛАЙД 2. Объектом исследования является закрытое акционерное общество «Авдеевский завод металлических конструкций», находящееся в частной форме собственности и занимающееся производством металлических конструкций.
СЛАЙД 3. Результат анализа и оценки экономического потенциала предприятия, свидетельствует о том, что средняя стоимость капитала предприятия в 2008 году по сравнению с 2007 увеличилась на 36, 73%. Изменения в источниках формирования капитала можно назвать отрицательными для ЗАО «Авдеевский завод металлических конструкции», поскольку в 2008 году возросли внешние обязательства ЗАО; внутренние обязательства уменьшились из-за уменьшения накопленного капитала (нераспределенной прибыли и прочего дополнительного капитала); значительно возросли текущие обязательства.
СЛАЙД 4. Результаты анализа направлений использования капитала предприятия за анализируемый период, свидетельствует о том, что наибольший удельный вес занимают необоротные активы, что характерно для предприятий данного вида собственности. Необоротные активы уменьшились на 2,44%, в основном это связано с уменьшением основных средств в результате их амортизации, а также уменьшением незавершенного производства. Оборотные активы увеличились на 49,65% увеличение произошло по таким статьям как производственные запасы, денежные средства и их эквиваленты, дебиторская задолженность по расчетам.
СЛАЙД 5,6. Оценка показателей имущественного состояния предприятия свидетельствует о том, что в целом имущество уменьшилось, общая доля основных средств в имуществе уменьшилась, Это означает, что оборудование изношено на половину и ЗАО в скором времени придется его заменить. Предприятие не вкладывает средства в финансовые инвестиции, т.е. оно очень зависимо от основной деятельности и может не иметь средств для финансирования, что делает его уязвимым. Интенсивный фактор оказывал основное значение; выручка от реализации уменьшилась, следовательно, роста размера имущества не наблюдается, что свидетельствует о неэффективном его использовании. Анализ источников формирования и направления использования капитала показал, что не выполняются условия золотого правила баланса. Основные средства полностью финансируются за счет собственного капитала, долгосрочные оборотные средства – за счет краткосрочных пассивов.
СЛАЙД 7,8. По итогам сравнительного анализа сравнения дебиторской и кредиторской задолженности данного предприятия, можно сделать вывод о том, что и в  2007, и в 2008 году размер кредиторской задолженности превысил дебиторскую, Существует нормативное соотношение дебиторской и кредиторской задолженности, которое должно составлять 1:1. Нормативное соотношение, упомянутое выше, не соблюдается. В данном случае, соотношение дебиторской и кредиторской задолженности приблизительно равно  1:3. Этот факт свидетельствует о том, что предприятие выбрало агрессивную политику финансирования текущей деятельности. За счет кредиторской задолженности финансируются текущие активы (оборотный капитал). 
СЛАЙД 9. Анализ показателей движения денежных средств предприятия за анализируемый период, свидетельствует о том, что доходность денежных поступлений в 2008 году возросла по сравнению с 2007 годом и в  2008 году на предприятии был положительный денежный поток, что свидетельствует о том, что у предприятия достаточно текущих поступлений для осуществления платежей.
СЛАЙД 10. В целом качество управления денежными потоками предприятия в 2007 году можно оценить как хорошее, а в 2008 году, как кризисное, поскольку, наблюдалось резкое уменьшение денежных потоков от операционной и инвестиционной деятельности. Положительный поток по финансовой деятельности объясняется поступившими кредитами. В 2007 году состояние предприятия было хорошее, а 2008 году стало кризисным, что объясняется результатами финансово-хозяйственной деятельности.
СЛАЙД 11,12 . Состояние ликвидности баланса является следствием избранной на предприятии политики финансирования текущей деятельности

Как показал анализ динамики обязательств предприятия, политику финансирования в течении анализируемого периода можно признать агрессивной , поскольку преобладают заемные источники средств.

Анализ ликвидности баланса свидетельствует о том, что в 2007 и 2008 годах не выполняется все 4 условия, то есть баланс является неликвидным. Предприятие ощущает нехватку в быстро реализуемых активах и медленно реализуемых активах, и, соответственно, не в состоянии выполнять краткосрочные и долгосрочные обязательства.

СЛАЙД 13,14. Анализируемые показатели платежеспособности данного предприятия ниже нормативных значений, таким образом, предприятие по общему показателю не является платежеспособным.

СЛАЙД 15,16 . Показатели ликвидности активов предприятия, очень велики и не соответствуют принятым нормативным значениям. Это может быть следствием  накопления денежных средств предприятием на  своем расчетном счете
СЛАЙД 17. Анализ показателей финансовой устойчивости свидетельствует о том, что предприятие зависимо от привлеченных средств и не в полной мере может выполнить свои внешние обязательства за счет использования собственных средств, поскольку не располагает необходимым  их размером. За анализируемый период, снижается доля собственного капитала на  и, соответственно, увеличивается доля привлеченного капитала .
 СЛАЙД 18,19 .  В целом финансовое состояние предприятия и в 2007, и в 2008  году характеризуется как кризисное. Обусловлено это увеличением производства запасов  и сокращением функционирующего капитала и наличия собственных оборотных средств.
СЛАЙД 20. По сравнению с 2007 годом в 2008 году показатели деловой активности значительно розросли, звеличилась оборачиваемость кредиторской задолженности, это оказало влияние на продолжительность операционного цикла – он уменьшился на 29 дней, следовательно, чем менее длительный операционный цикл, тем больше можно реализовать продукции и, соответственно, получить больше дохода. 
СЛАЙД 21. Мы видим, что рентабельность капитала, продаж и производства снизилась на и предприятие является нерентабельным.

СЛАЙД 22. Анализ рентабельности собственного капитала на основе 3х факорной модели подтвердил, что отрицательное влияние оказывают все три фактора.
СЛАЙД 22. Анализ на основе пятифакторной модели выявил негативное влияние 4 факторов: коэффициента (рентабельности) убыточности реализации, коэффициента финансовой зависимости, доли текущих обязательств в валюте баланса, коэффициента оборачиваемости текущих активов.
СЛАЙД 23. В связи с ухудшением финансового состояния о чем свидетельствует ряд финансовых показателей деятельности ЗАО  «Авдеевский завод металлических конструкций»  грозит банкротство, но еще возможна финансовая санация.
