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Выводы и предложения
Агропромышленная фирма «Таврия» - одно из крупнейших виноградарско-винодельческих предприятий Украины с более чем вековой историей. Фирма расположена на юге Украины, в Херсонской области, на левом берегу Днепра в живописной и экономически чистой местности с красивым ландшафтом.
В ходе всестороннего анализа деятельности предприятия было выявлено, что у него наблюдается узкая специализация по производству винограда, и при этом наблюдается  рост земель с.-х. назначения, что доказывает экстенсивный путь развития.

Предприятие является достаточно крупным так как размеры его производства находятся на высоком уровне но при этом есть ряд негативных моментов, размеры хозяйства свидетельствуют о его сокращении, так как стоимость валовой продукции в 2007 году по сравнению с 2005 годом снизилась почти в 2 раза, и среднегодовая стоимость основных фондов была снижена вдвое, можно сделать вывод о снижении производительности труда, так  площадь и численность работников выросла, и фондообеспеченность была снижена из-за низкого обновления основных производственных фондов снижение.

Анализ размера, состава и структуры товарной продукции показал, что предприятие специализируется на производстве винограда, а снижение выручки от реализации в 2007 году по сравнению с 2005 годом, объясняется тем, что в 2006 году были заморозки которые снизили урожай винограда, а также площадь виноградников в размере 74% была повреждена практически на 86% и для их восстановления потребовалось время и средства, поэтому количество произведённой продукции было снижено. 

Также у предприятия наблюдается тенденция снижения показателей эффективности использования основных производственных фондов, а также значительное снижение выручки от реализации продукции, эти негативные явления возникли по причине гибели большого количества виноградников и предприятие недополучило ожидаемого урожая.

В ходе налоговой проверки было установлено, что предприятие является плательщиком фиксированного с.-х. налога, фактически освобождено от уплаты целого ряда налогов, и применяет налоговые льготы предусмотренные законодательством.   

В результате налоговой проверки было выявлено что предприятие является добросовестным плательщиком налогов и обязательных платежей в бюджет и за последние три года не имеет налогового долга. Но есть ряд негативных явлений таких как рост всех налогов и сборов на 22,6 % и увеличение налогов и сборов в себестоимости продукции. И в ходе проверки налоговыми органами были выявлены незначительные нарушения, что также доказывает недостаточную эффективность налогового менеджмента.

Самыми весомыми налогами стали НДФЛ и ФСН, а так как предприятие является плательщиком ФСН оно освобождено от целого ряда налогов и сборов, и активно использует налоговые льготы.

Анализ показателей эффективности налогового менеджмента свидетельствуют об усилении налогового давления на экономику предприятия. Не смотря на провозглашаемый руководством страны льготный режим налогообложения сельхозпредприятий, за анализируемый период (2005-2007 г.г.) сумма всех обязательных платежей ДП «Таврии -2» выросла на 22,6%. Удельный вес налогов в себестоимости увеличился в 1,7 раза и составил 19,6%, в то же время сумма налогов, уплачиваемых на единицу стоимости валовой продукции возросла в 2,7 раза и составила 19 коп. на 1 грн. произведённой продукции. Следует отметить и позитивный момент – не смотря на усиление налоговой нагрузки, предприятие своевременно рассчитывается с бюджетом и налогового долга не имеет, так удельный вес выплачиваемых налогов в сумме начисленных всегда составляет 100%.

В ходе налоговой проверки предприятия было выявлено, ряд незначительных ошибок налогового учёта, таких как не отражение в налоговом учете получение работником премии, а следовательно неуплата в бюджет НДФЛ и всех фондов социального страхования. А также незначительные нарушения по начислению НДС при совершении некоторых операций.

Анализ факторов влияющих на эффективность налогового менеджмента показали,  что по мнению экспертов на деятельность предприятия влияют как внутренние факторы на которые руководство хозяйства может активно воздействовать, так и внешние. На наш взгляд эффективность любого менеджмента в том числе и налогового определяется кадровым составом. Если отдел кадров хозяйства активно работает, поддерживает связи с ВУЗами, обновляет состав специалистов за счёт наиболее успешных выпускников – это является важным залогом эффективной работы финансово-экономической службы хозяйства.

Самыми весомыми внутренними факторами оказались использование на предприятии услуг независимых аудиторских фирм и применение в учёте достижения компьютерной техники, а внешними факторами являются проведение различных операций через оффшорные зоны, и действие на территории Украины свободных экономических зон.
В данной ситуации предприятию предлагаются две схемы от уплаты налогов, такие как завышение затрат и перевод в наличные денежные средства с.-х. продукции. А в ходе проверки Брейн-шторминга было выявлено, что для предприятия весомыми критериями и факторами которые влияют на эффективность налогообложения являются, престиж предприятия и соблюдение налогового законодательсятва.      
